



## Taste & Trails

### A Street Food Adventure



[youtube.com/@OWNTasteandTrails](https://youtube.com/@OWNTasteandTrails)

## Best Street Food In Mumbai: देखिए प्रिशिका के साथ मुंबई की चर्च गेट खाउ गली की एक स्ट्रीट फूड एडवेंचर!

Best Street Food In Mumbai: मुंबई, वह शहर जो कभी नहीं सोता, अपनी जीवंत संस्कृति, बॉलीवुड और सबसे महत्वपूर्ण, अपने विविध भोजन परिदृश्य के लिए जाना जाता है। पांच सितारा रेस्तरां से लेकर सड़क किनारे लगने वाले स्टॉल तक, मुंबई हर खाने के शौकीन के लिए कुछ न कुछ पेश करता है। आज, हमारी साहसिक एंकर प्रिशिका एक और रोमांचक भोजन की खोज पर निकली है। हालाँकि, इस बार, वह आपके लिए कोई खाना पकाने की विधि नहीं ला रही है। इसके बजाय, वह हमें मुंबई के सबसे प्रसिद्ध स्थानों में से एक – चर्चगेट के पास स्थित खाऊ गली में स्ट्रीट फूड टूर पर ले जा रही है। आइए प्रिशिका के साथ पाक यात्रा में गोता लगाएँ और जानें कि खाऊ गली को स्ट्रीट फूड प्रेमियों के लिए एक स्वर्ग क्यों बनाता है।

## प्रिशिका ने की चुनौती स्वीकार स्ट्रीट फूड मिथक को किया ख़त्म

जैसे ही प्रिशिका अपने दर्शकों का अभिवादन करती है, वह मुंबई के स्ट्रीट फूड के बारे में लोगों की एक आम शिकायत को संबोधित करती है। कई लोगों का मानना है कि मुंबई का स्ट्रीट फूड दृश्य दिल्ली या अन्य राज्यों जितना विविध या स्वादिष्ट नहीं है। आज, प्रिशिका इसे एक चुनौती के रूप में लेती है, अपने दर्शकों को यह दिखाने के लिए दृढ़ संकल्पित है कि मुंबई का स्ट्रीट फूड किसी भी अन्य शहर के मुकाबले आसानी से खड़ा हो सकता है। उसका पहला पड़ाव? भीड़-भाड़ वाली खाऊ गली, मुंह में पानी ला देने वाली सुगंधों, चमचमाती दुकानों और खाने के शौकीनों की भीड़ से भरी हुई।

## पहला पड़ाव: मुंबई की मशहूर पाव भाजी

मुंबई की कोई भी यात्रा शहर की मशहूर डिश पाव भाजी को चखे बिना पूरी नहीं होती। प्रिशिका प्रामाणिक मुंबई-शैली पाव भाजी परोसने वाले एक लोकप्रिय स्टॉल पर जाती है। जैसे ही विक्रेता पकवान परोसता है, प्रिशिका भाजी की मलाईदार, मक्खन जैसी बनावट और उसके साथ आने वाले कुरकुरे, सुनहरे

पाव की प्रशंसा करने से खुद को रोक नहीं पाती है। वह अपना पहला निवाला लेती है और तुरंत अपनी प्रसन्नता व्यक्त करती है। “मक्खन पूरी तरह से भाजी में पिघल जाता है, और पाव एक ही समय में कुरकुरा और मलाईदार दोनों होता है। यह स्वादों का विस्फोट है!” वह चिल्लाती है। इस क्लासिक मुंबई व्यंजन ने प्रिशिका का दिल जीत लिया है, और यह उसके भोजन साहसिक कार्य की शुरुआत है।

## चिकन फ्रेंकी का स्वाद

इसके बाद, प्रिशिका एक लोकप्रिय मांसाहारी स्ट्रीट फूड चिकन फ्रेंकी के लिए मशहूर एक स्टॉल पर रुकती है। हालाँकि, चूंकि प्रिशिका शाकाहारी है, इसलिए वह अपने कैमरामैन से अपनी ओर से इसे आजमाने के लिए कहती है। विक्रेता कुशलतापूर्वक मसालेदार चिकन को नरम रोटी में रोल करता है, इसे सौंपने से पहले साँस और प्याज के साथ परत लगाता है। कैमरामैन एक टुकड़ा लेता है और अंगूठा ऊपर करके पुष्टि करता है कि व्यंजन स्वाद से भरपूर है। प्रिशिका कहती हैं, “नॉन-वेज प्रेमी खाउ गली में निराश नहीं होंगे,” वह अपने दर्शकों को आश्वस्त करती हैं कि यहां हर किसी के लिए कुछ न कुछ है, चाहे वे शाकाहारी खाना पसंद करें या नॉन-वेज।

## कुरकुरी, मसालेदार सेव पुरी

अपने तीसरे पड़ाव पर आगे बढ़ते हुए, प्रिशिका सेव पुरी की एक प्लेट का ऑर्डर करती है, जो एक कुरकुरा और तीखा स्ट्रीट स्नैक है जो मुंबई में प्रमुख है। जैसे ही विक्रेता पकवान तैयार करता है, मसालेदार आलू भरने, तीखी चटनी और सेव की उदार मदद के साथ पूरियों की परत चढ़ाता है, केवल दृश्य अपील ही प्रिशिका को उत्साहित करती है। वह काट लेती है और उसका चेहरा चमक उठता है। वह टिप्पणी करती हैं, “यह कुरकुरा, मसालेदार है और चटनी पूरी तरह से संतुलित है।” टीम सहमत है और इसे बनावट और स्वाद का एक आनंददायक संयोजन बताती है।

दही पुरी: एक तीखा आनंद

इसके बाद, प्रिशिका ने एक और पसंदीदा स्ट्रीट स्नैक दही पुरी आजमाने का फैसला किया। विक्रेता सावधानी से कुरकुरी पूरियों को सेव और धनिये से सजाने से पहले दही, इमली की चटनी और मसालों से भरता है। रंग-बिरंगी प्रस्तुति इस व्यंजन को और भी आकर्षक बनाती है। एक टुकड़ा खाने के बाद, प्रिशिका ने नोट किया कि कैसे मलाईदार दही चटनी के तीखे स्वाद को संतुलित करता है, जिससे यह गर्मियों के लिए एक आदर्श व्यंजन बन जाता है। “यहाँ की दही पुरी निश्चित रूप से आजमाने लायक है,” वह इस पर अपनी स्वीकृति की मुहर लगाते हुए कहती हैं।

## पानी पुरी: लोगों की पसंदीदा

कोई भी स्ट्रीट फूड टूर प्रतिष्ठित पानी पुरी के बिना पूरा नहीं होता है। जैसे ही विक्रेता प्रिशिका को मसालेदार, तीखा पानी से भरी पानी पुरी की प्लेट परोसता है, वह अपना पहला टुकड़ा लेने के लिए उत्सुक होती है। उसके मुँह में स्वाद का विस्फोट उसे मुस्कराता हुआ छोड़ देता है। “पानी पुरी हर किसी की पसंदीदा है, और यह निराश नहीं करता है,” वह बताती हैं कि कैसे मीठा, तीखा और मसालेदार पानी एक

साथ मिलकर स्वादों की एक सिम्फनी बनाता है। उनके हाव-भाव से यह स्पष्ट हो जाता है कि खाउ गली में पानी पुरी लोगों को खूब पसंद आती है।

## तंदूरी चिकन शावर्मा: मांस प्रेमियों के लिए

प्रिशिका की टीम ने तंदूरी चिकन शावर्मा परोसने वाले एक स्टॉल पर रुककर अपनी नॉन-वेज खोज जारी रखी। जबकि प्रिशिका शाकाहारी रहती है, उसकी टीम के सदस्य चखने की जिम्मेदारी लेते हैं। चूंकि चिकन को ग्रिल किया जाता है और पेरी-पेरी सॉस और मेयो के साथ नरम ब्रेड में लपेटा जाता है, तो यह स्पष्ट है कि यह व्यंजन हिट है। टीम के सदस्य का कहना है कि तंदूरी चिकन का धुएँ के रंग का स्वाद मलाईदार सॉस के साथ मिलकर एक अविस्मरणीय स्ट्रीट फूड अनुभव बनाता है। प्रिशिका अपने दर्शकों को आश्चर्य करती है कि नॉन-वेज प्रेमियों के पास खाउ गली में स्वादिष्ट विकल्पों की कोई कमी नहीं होगी।

## एक ताज़ा मॉकटेल ब्रेक

विभिन्न प्रकार के स्वादिष्ट स्नैक्स का आनंद लेने के बाद, प्रिशिका पुदीने के स्वाद वाले मॉकटेल के साथ एक ताज़ा ब्रेक लेती है। ठंडा करने वाला पुदीना, बर्फ-ठंडे सोडा के साथ, उस मसालेदार स्ट्रीट फूड के बिल्कुल विपरीत है जिसका वह अब तक आनंद ले रही है। संतुष्टि के साथ मॉकटेल पीते हुए वह कहती है, "उन सभी मसालेदार स्नैक्स के बाद मुझे यही चाहिए था।" यह याद दिलाता है कि खाउ गली सिर्फ भोजन में ही उत्कृष्ट नहीं है – इसमें हर व्यंजन के पूरक के लिए पेय भी हैं।

## उबले हुए पनीर मोमोज़: एक शाकाहारी व्यंजन

अपने अगले पड़ाव के लिए, प्रिशिका ने उबले हुए पनीर मोमोज़ का ऑर्डर दिया, जिसे मसालेदार लाल चटनी के साथ परोसा गया। विक्रेता सटीकता के साथ पकवान तैयार करता है, यह सुनिश्चित करते हुए कि मोमोज़ पूरी तरह से भाप में पकाए गए हैं और ताजी जड़ी-बूटियों से सजाए गए हैं। प्रिशिका तुरंत लहसुन, अदरक और मिर्च की सुगंध की ओर आकर्षित हो जाती है। जैसे ही वह काटती है, तीखी चटनी के साथ नरम पनीर की फिलिंग उसे प्रभावित कर देती है। "इन मोमोज़ में स्वादों का मिश्रण अविश्वसनीय है," वह कहती है, यह देखते हुए कि कैसे पनीर, लहसुन और मसाले एक स्वादिष्ट सामंजस्य बनाते हैं।

## एक किफायती दावत: अन्नदाता आहार केंद्र

अंत में, प्रिशिका अपने दर्शकों को बजट-अनुकूल रत्न-अन्नदाता आहार केंद्र से परिचित कराती है। खाउ गली में सबसे किफायती भोजन की पेशकश के लिए जाना जाने वाला यह स्टॉल उन लोगों के लिए एकदम सही है जो अपनी जेब पर ज्यादा बोझ डाले बिना संतोषजनक भोजन का आनंद लेना चाहते हैं। प्रिशिका बताती है कि स्टॉल कम कीमत पर स्वादिष्ट भोजन प्रदान करता है, जिससे यह हर किसी के लिए सुलभ हो जाता है, चाहे उनका बजट कुछ भी हो। "यदि आपका बजट सीमित है, तो यह जगह आपके लिए है," वह अपने दर्शकों को आश्चर्य करती है, और इस बात पर प्रकाश डालती है कि खाउ गली में हर किसी के लिए कुछ न कुछ है, चाहे उनकी वित्तीय स्थिति कुछ भी हो।

## खाउ गली अनुभव का समापन

जैसे ही प्रिशिका ने अपने स्ट्रीट फूड एडवेंचर को समाप्त किया, वह खाउ गली में उपलब्ध विभिन्न प्रकार के व्यंजनों पर विचार करती है। मक्खनयुक्त पाव भाजी से लेकर मसालेदार चिकन शावर्मा तक, विकल्पों की कोई कमी नहीं है, चाहे आप शाकाहारी हों या मांसाहारी। मॉकटेल, मोमोज और यहां तक कि बजट-अनुकूल भोजन भी इस प्रसिद्ध स्ट्रीट फूड हब की विविध पेशकशों को बढ़ाते हैं। “खाउ गली भोजन प्रेमियों के लिए एक स्वर्ग है,” प्रिशिका ने अंत में अपने दर्शकों से वादा किया कि वह अपने अगले वीडियो में और अधिक रोमांचक भोजन रोमांच और व्यंजनों के साथ वापस आएंगी।

एक मुस्कान के साथ, वह विदा लेती है, और अपने दर्शकों से प्यार दिखाने और उसकी अगली पाक यात्रा के लिए तैयार रहने के लिए कहती है।



oneworldnews.com